10 周年珍藏版

2011 年

2010年会

拉莫斯与龙永图寄语继任者:

# 论坛要保持非官方性

Stay Non-Governmental



2010年4月11日,即将卸任的博鳌亚洲论坛理事长、菲律宾前总统拉莫斯(右)和博鳌亚洲论坛秘书长龙永 图出席年会闭幕新闻发布会。

2010年4月8日召 开的博鳌亚洲论坛会员大 会,产生了9位新当选论 坛理事, 日本前首相福田 康夫当选论坛理事会新任 理事长。除福田康夫外,其 他新当选的理事分别是马 来西亚前总理巴达维,俄 罗斯前总理切尔诺梅尔 金,新加坡前总理、国务资 政吴作栋, 利丰集团主席 冯国经,海南省副省长姜 斯宪, 美国前财政部长亨 利·鲍尔森,法国前总理拉 法兰和三菱商事株式会社 会长佐佐木干夫。

在4月9日举行的博 替 亚 洲 论 坛 新 闻 发 布 会 上,龙永图宣布,中国前驻 美大使周文重为博鳌亚洲 论坛秘书长继任者。



新当选论坛理事会理 事长、日本前首相福田康 夫(右)和前理事长、菲律 宾前总统拉莫斯(左)相互 坚起大拇指。

博鳌亚洲论坛第一次 将理事会的成员从亚洲推 向世界,让更多全球性的理 事加入博鳌亚洲论坛。

世界已经变得全球化, 希望从全球化的视野看新 兴经济的发展,而如果仍然 仅从亚洲的角度来看的话. 这个组织是狭隘的。这些来 自美国、俄罗斯和法国的新 理事的加入,可以使我们能 够从美国人的角度,从欧洲 人的角度来看亚洲经济,看 亚洲经济的一体化进程应 该怎么推动,能够从全球化 的视野看新兴经济的发展。

--博鳌亚洲论坛秘 书长龙永图

没有了拉莫斯和龙永图的博鳌亚 洲论坛,将会是一个什么样的论坛? 在获知论坛理事长拉莫斯和秘书长 龙永图即将离任后,媒体对论坛的未 来充满猜想。在4月11日下午举行 的闭幕新闻发布会上,拉莫斯、龙永 图寄语继任者,论坛一定要保持非官 方性,要把关注点放在企业上。

### 主要关注点放在企业上

"中国非常需要像博鳌亚洲论坛 这样非政府、以企业为主体的论坛。 担任秘书长快8年的龙永图对此感受 颇深。龙永图说,社会发展到今天,政 府的决议必须更多地听取民众的广 泛意见,特别是经济方面的决议,必 须多听取来自企业界的意见。在中 国、在亚洲,应该说这方面渠道还不 像西方国家那么畅通,在这种情况下 举办像博鳌亚洲论坛这样民间性、企 业为主体的论坛是非常重要的,可以 建立科学的民主决策程序。

"如果说对我的继任者有什么建 议,我希望一直保持博鳌亚洲论坛非 官方性的特点,一定要把博鳌亚洲论 坛的主要关注点放在企业上。"龙永图 说,如果把它变成一个政府的论坛、官 方的论坛,博鳌亚洲论坛就失去了它 存在的意义,这一点是新一届理事会 应该充分考虑到的。

拉莫斯说,博鳌亚洲论坛就是一 个非政府组织, 其职责就是要建设一 个统一的亚洲大家庭, 要为亚洲探索 一个独特的亚洲视角,同时又不会把 亚洲以外的其他国家排除在组织之 外。经过十年发展,尽管取得了很大成 绩,但仍有很多事情等待着我们去做, 现在还远远没有实现章程中要达到的 目标, 所以对于新任的理事长、秘书 长、理事会来说都是一个很大的挑战。

# 对海南充满期待

拉莫斯希望,通过博鳌亚洲论坛, 能够在亚洲形成一个统一的远景目标, 能够达成广泛的共识。"我觉得过去两 年我们一直在做一件事情,就是一直都 非常关注中国大陆和台湾之间两岸关 系不断改善的问题,并且就这个问题 做了很多相关的讨论,今年仍然将这个问题列入了讨论。"拉莫斯说,非常 高兴看到两岸关系的改善。现在可喜 的是两岸在经济、文化、民间交流的关 系都有了进一步密切了,加强了。

对于博鳌亚洲论坛的东道地,拉 莫斯同样充满期待。"我希望在海南建 中亚东亚航运物流中心。"拉莫斯说, 今后大家到海南不光可以参加博鳌亚 洲论坛,还可以看到海南是一个非常 有希望、有吸引力的地方,还可以做更

龙永图即将卸任秘书长一职,

对于龙永图未来的去向,成为媒体 在本届年会上的一个热门话题。龙 永图表示,自己还有3个月时间来 思考这个问题,一旦有决定会通过 媒体朋友告诉大家。而在自己即将 离任的消息传出后,已经接到很多 邀请,现在的问题是选择做什么,而 不是没有选择。

"前任不是过期。"在龙永图谈到 去留问题时,拉莫斯提醒大家,在两 天前刚刚通过的博鳌亚洲论坛章程 最新修订版中,成立了一个新的机 制:前任的理事以及拥有丰富工作 经验的工作者,在离任之后可以优 先加入更高层面的论坛国际咨询 顾问委员会。"龙永图先生以后经 过选举,可以加入这个委员会,还 可以继续参加博鳌亚洲论坛以后的 活动。"拉莫斯说,"前任"并不代表 他是多余的,相反更加显示他是优

拉莫斯说,他每周都会为马尼 拉最大的一份英文报纸撰写专栏 文章,当天写的就是关于博鳌亚洲 论坛 2010 年年会。拉莫斯说,虽然 自己已经退休,已经不再是政府官 员,但作为一个公民仍然可以发挥 这样的作用,就是把自己所了解的 情况汇报给广大公众、广大人民 "前任并不是过期的,如果真的过 期就要扔垃圾桶了,我们还有很多 丰富经验,可以促进文化交流、人 与人交流。

## "前任"不是多余的